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                                                                            Fiche de révisions 

Exercice 1 

1) Ecrire les nombres ci-dessous sous la forme d’une fraction irréductible. 

𝐴 = 49 ×
5

21
                    𝐵 =

2

3
−

3

4
+ 3 ൬

4

5
−

5

6
൰                       𝐶 =

5 +
5
6

7
2

                    

2) a) Ecrire les nombres suivants sous la forme 𝑎௡ où 𝑎 est un nombre réel et 𝑛, un  
     entier relatif. 
 

𝐴 =
7଼ × 7ିହ

7଺
             𝐵 =

(21ିହ)²

3ିଵ଴
                   𝐷 =

16ଶହ

2ଵ଴଴
    

 
b) Soit 𝐴 = √8 × √2 . Montrer que 𝐴 est un nombre entier. 

 

Exercice 2 

1) Résoudre dans ℝ les équations suivantes. 
 

(𝐸ଵ) ∶ 7𝑥 + 8 = 2𝑥 − 9                     (𝐸ଶ) ∶  𝑥 − 10 = 2𝑥 − 7          

(𝐸ଷ) ∶ (3𝑥 − 5)(2𝑥 + 6) = 0         (𝐸ସ) ∶ 𝑥ଶ = 36                    

 

2) Résoudre dans ℝ les inéquations suivantes. 
 
(𝐼ଵ) ∶  5𝑥 − 3 ≤ 2𝑥 + 6                  (𝐼ଶ) ∶ 2𝑥 + 3 < 9𝑥 − 2               (𝐼ଷ) ∶  (𝑥 − 8)(−2 − 10𝑥) ≤ 0   

 

Exercice 3 

Représenter dans un même repère les droites suivantes. 

 

a) Δଵ ∶ 𝑦 = 5𝑥 − 2      b) Δଶ ∶  𝑦 = 1     c) Δଷ : 𝑦 = −
ଶ

ଷ
𝑥 + 1     d) Δସ: 𝑥 = −1. 

 

 

 

                                                                                                  Tourner la page  
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Exercice 4 

On a tracé ci-dessous les courbes représentatives 𝐶௙ et 𝐶௚ de deux fonctions 𝑓 et 𝑔. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Répondre aux questions suivantes par lecture graphique, sauf lorsqu’il est précisé de 
justifier par le calcul (question 8). 

1) Donner l’ensemble de définition de la fonction 𝑓. 
 

2) a) Donner l’image de −3 par la fonction 𝑓. 
b) Donner les antécédents de −3 et de 0 par 𝑓. 
 

3) Résoudre l’équation 𝑓(𝑥) = 3. 
 

4) Déterminer les extrema de la fonction 𝑓. Préciser en quelles valeurs ils sont 
atteints. 
 

5) a) Dresser le tableau de variations de la fonction 𝑓 sur son ensemble de  
    définition. 
b) Dresser le tableau de signes de la fonction 𝑓 sur son ensemble de définition. 
 

6) a) Résoudre l’équation 𝑓(𝑥) = 𝑔(𝑥). 
b) Résoudre l’inéquation 𝑓(𝑥) > 𝑔(𝑥). 
 

7) On admet que la fonction 𝑔 est définie sur ℝ et que 𝐶௚ est une droite. 

Montrer que 𝑔(𝑥) = −
ଵ

ଶ
𝑥 + 6. 

 
8) Déterminer par le calcul les éventuels antécédents de 7 par la fonction 𝑔 sur ℝ. 



 
3    2nde  1ère maths spécifiques et stmg                                                                                                 2nde  -  Fiche de révisions été 

                                                                                  Fiche de révisions 

Exercice 1 

1)  

𝐴 = 49 ×
5

21
 

 

𝐴 = 7 × 7 ×
5

7 × 3
 

 

𝐴 =
7 × 5

3
=

𝟑𝟓

𝟑
 

𝐵 =
2

3
−

3

4
+ 3 ൬

4

5
−

5

6
൰            

 

𝐵 =
8

12
−

9

12
+ 3 ൬

24

30
−

25

30
൰          

 

𝐵 = −
1

12
+ 3 × ൬−

1

30
൰ 

 

𝐵 = −
1

12
−

1

10
  =  −

5

60
−

6

60
 =  −

𝟏𝟏

𝟔𝟎
  

 

𝐶 =
5 +

5
6

7
2

 

 

𝐶 =

30
6

+
5
6

7
2

  =  

35
6
7
2

 
 

 

𝐶 =
35

6
×

2

7
 =  

7 × 5 × 2

2 × 3 × 7
 =  

𝟓

𝟑
 

 
2) a) 

𝐴 =
7଼ × 7ିହ

7଺
 

𝐴 =
7଼ା(ିହ)

7଺
 

𝐴 =
7ଷ

7଺
= 7ଷି଺ = 𝟕ି𝟑 

𝐵 =
(21ିହ)ଶ

3ିଵ଴
  

𝐵 =
21ିହ×ଶ

3ିଵ଴
=

21ିଵ଴

3ିଵ଴
 

𝐵 = ൬
21

3
൰

ିଵ଴

= 𝟕ି𝟏𝟎 

 𝐷 =
16ଶହ

2ଵ଴଴
 

𝐷 =
(2ସ)ଶହ

2ଵ଴଴
=

2ସ×ଶହ

2ଵ଴଴
 

𝐷 =
2ଵ଴଴

2ଵ଴଴
= 𝟏 

 
b)  
 

Exercice 2 

1)  

𝐴 = √8 × √2 = √8 × 2 = √16 = 𝟒 donc le nombre A est bien entier. 

Soit 𝑥 ∈ ℝ. 
 
(𝐸ଵ) ∶ 7𝑥 + 8 = 2𝑥 − 9 
(𝐸ଵ) ⇔ 7𝑥 − 2𝑥 = −9 − 8 
(𝐸ଵ) ⇔ 5𝑥 = −17 

(𝐸ଵ) ⇔ 𝑥 = −
17

5
 

L’ensemble des solutions de l’équation 

(𝐸ଵ) est : 𝑺 = ቄ−
𝟏𝟕

𝟓
ቅ 

 

Soit 𝑥 ∈ ℝ. 
 
(𝐸ଶ) ∶  𝑥 − 10 = 2𝑥 − 7 
(𝐸ଶ) ⇔ 𝑥 − 2𝑥 = −7 + 10 
(𝐸ଶ) ⇔ −𝑥 = 3 
(𝐸ଶ) ⇔ 𝑥 = −3 
L’ensemble des solutions de l’équation (𝐸ଶ) 
est : 𝑺 = {−𝟑} 
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2)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
(𝐼ଷ) ∶  (𝑥 − 8)(−2 − 10𝑥) ≤ 0 

 𝑥 − 8 = 0 ⇔ 𝑥 = 8 et 𝑥 − 8 > 0 ⇔ 𝑥 > 8  
 

 −2 − 10𝑥 est l’expression d’une fonction affine dont le taux d’accroissement 𝑎 est −10. 

De plus : −2 − 10𝑥 = 0 ⇔ 𝑥 = −
ଶ

ଵ଴
= −

ଵ

ହ
 

 
𝑥 

−∞                           −
1

5
                             8                             + ∞    

Signe de 𝑥 − 8  -                    -        0          + 
Signe de −2 − 10𝑥 (𝑎 = −10 < 0)             +           0         -                    - 
Signe de (𝑥 − 8)(−2 − 10𝑥) -          0         +       0          - 

L’ensemble des solutions de l’inéquation (𝐼ଷ) est : 𝑺 = ቃ−∞; −
𝟏

𝟓
ቃ ∪ [𝟖 ; +∞[ 

 
Exercice 3 
 

Représentons les droites : 

a) Δଵ ∶ 𝑦 = 5𝑥 − 2      b) Δଶ ∶  𝑦 = 1     c) Δଷ : 𝑦 = −
ଶ

ଷ
𝑥 + 1     d) Δସ: 𝑥 = −1. 

 

Soit 𝑥 ∈ ℝ. 
 
(𝐸ଷ) ∶ (3𝑥 − 5)(2𝑥 + 6) = 0 
(𝐸ଷ) ⇔ 3𝑥 − 5 = 0      𝑜𝑢   2𝑥 + 6 = 0 
(𝐸ଷ) ⇔   3𝑥 = 5            𝑜𝑢   2𝑥 = −6 

(𝐸ଷ) ⇔ 𝑥 =
5

3
                 𝑜𝑢 𝑥 = −

6

2
= −3 

L’ensemble des solutions de l’équation 
(𝐸ଷ) est : 𝑺 = ቄ−𝟑 ;

𝟓

𝟑
 ቅ 

Soit 𝑥 ∈ ℝ. 
 
(𝐸ସ) ∶ 𝑥ଶ = 36 
(𝐸ସ) ⇔ 𝑥 = 6     𝑜𝑢 𝑥 = −6 
 
L’ensemble des solutions de l’équation (𝐸ସ) 
est : 𝑺 = {−𝟐 ; 𝟏𝟎 } 

Soit 𝑥 ∈ ℝ. 
 
(𝐼ଵ) ∶  5𝑥 − 3 ≤ 2𝑥 + 6 
(𝐼ଵ) ⇔ 5𝑥 − 2𝑥 ≤ 6 + 3 
(𝐼ଵ) ⇔ 3𝑥 ≤ 9 

(𝐼ଵ) ⇔
3𝑥

3
≤

9

3
       𝑐𝑎𝑟 3 > 0 

(𝐼ଵ) ⇔ 𝑥 ≤ 3 
L’ensemble des solutions de l’inéquation (𝐼ଵ) 
est : 𝑺 =  ]−∞ ;   𝟑] 

Soit 𝑥 ∈ ℝ. 
 
(𝐼ଶ) ∶ 2𝑥 + 3 < 9𝑥 − 2  
(𝐼ଶ) ⇔ 2𝑥 − 9𝑥 < −2 − 3 
(𝐼ଶ) ⇔ −7𝑥 < −5 

(𝐼ଶ) ⇔
−7𝑥

−7
>

−5

−7
       𝑐𝑎𝑟 − 7 < 0 

(𝐼ଶ) ⇔ 𝑥 >
5

7
 

L’ensemble des solutions de 

l’inéquation (𝐼ଵ) est : 𝑺 =  ቃ
𝟓

𝟕
;  +∞ቂ 
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a) L’ordonnée à l’origine est −2 donc 
𝐴ଵ(0 ; −2) ∈ Δଵ 
Le coefficient directeur est 5 donc, 
graphiquement, si nous ajoutons une 
unité à l’abscisse de 𝐴ଵ, il faut ajouter 
5 unités à l’ordonnée de 𝐴ଵ. 
 
c) Pour tracer Δଷ, nous pouvons faire 
comme pour Δଵ ou calculer les 
coordonnées de deux points de Δଷ : 
 
* pour 𝑥 = 0, 𝑦 = −

ଶ

ଷ
× 0 + 1 = 1 

   donc 𝐴ଷ(0 ;  1) ∈ Δଷ; 
 
* pour 𝑥 = 3, 𝑦 = −

ଶ

ଷ
× 3 + 1 = −1  

   donc 𝐵ଷ(3 ; −1) ∈ Δଷ. 

 
Exercice 4 

On a tracé ci-dessous les courbes représentatives 𝐶௙ et 𝐶௚ de deux fonctions 𝑓 et 𝑔. 

1) La fonction 𝑓 est définie sur 
[−6 ; 10]. 

2) a) L’image de −3 par la  
         fonction 𝑓 est −2. 
 
    b) −3 n’a pas d’antécédent  
    par 𝑓 et les antécédents de 0  
     par 𝑓 sont −𝟒 ; −𝟏 et 𝟏𝟎. 
 
3) Les solutions de l’équation  
 𝑓(𝑥) = 3 sont −𝟔 ; 𝟎 et 𝟔. 
 

3) La fonction 𝑓 admet un minimum atteint en 𝒙 = −𝟑 et ce minimum vaut −𝟐. 
Cette fonction admet aussi un maximum atteint en 𝒙 = 𝟒 et ce maximum vaut 𝟕. 
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4) a) Par lecture graphique, nous obtenons le tableau de variations ci-dessous pour  
    la fonction 𝑓 : 
 

𝑥 −6                                      − 3                                    4                                   10 
 
Variation de 𝑓 

   3                                                    7 
 
 
                              −2                                               −1 

 
b) Par lecture graphique, nous obtenons le tableau de signes ci-dessous pour  
    la fonction 𝑓 : 
 

𝑥 −6                        − 4                        − 1                           9                        10 
Signe de 𝑓(𝑥)              +         0        -         0        +      0        - 

 
5) a) Nous pouvons lire graphiquement que les solutions de l’équation 𝑓(𝑥) = 𝑔(𝑥) 

    sont 𝒙 = 𝟐 et 𝒙 = 𝟒. 
b) Nous pouvons lire graphiquement que les solutions de l’inéquation 𝑓(𝑥) > 𝑔(𝑥)  
     sont les nombres 𝑥 appartenant à l’intervalle ]𝟐 ; 𝟔[. 
 

6) Montrons que 𝑔(𝑥) = −
ଵ

ଶ
𝑥 + 6. 

 
𝐶௚ est une droite donc la fonction 𝑔 est affine et possède une expression de la 
forme 𝑔(𝑥) = 𝑎𝑥 + 𝑏 où 𝑎, 𝑏 sont des nombres réels. 
 

 𝑏 est l’ordonnée à l’origine de la droite 𝐶௚ donc 𝒃 = 𝟔. 
 

 𝑎 est le coefficient directeur de la droite 𝐶௚ 
Les points 𝐴(0 ; 6) et 𝐵(6 ; 3) appartiennent à 𝐶௚. Nous avons donc : 

𝑎 =
𝑦஺ − 𝑦஻

𝑥஺ − 𝑥஻
=

6 − 3

0 − 6
=

3

−6
= −

𝟏

𝟐
 

D’où : 𝑔(𝑥) = −
ଵ

ଶ
𝑥 + 6 

 
7) Déterminons par le calcul les éventuels antécédents de 7 par la fonction 𝑔 sur ℝ. 

𝑔(𝑥) = 7 ⇔ −
1

2
𝑥 + 6 = 7 

                  ⇔ −
1

2
𝑥 = 1 

                  ⇔ 𝒙 = −𝟐 
Nous retrouvons par le calcul que −𝟐 est l’antécédent de 7 par la fonction 𝑔. 

 


